

宁波“最美治水人”评选揭晓

本报讯(记者王博 通讯员徐益霞)经过市民投票和专家综合评定,由市委宣传部、市治水办主办,宁波日报报业集团、宁波广电集团联合承办的2017年度宁波市“最美治水人”评选有了结果,100名“最美治水人”今天精彩亮相。详细名单可到宁波五水共治(nbwsgz)公众微信号上查询。

本次“最美治水人”参选对象为在治水一线尤其是剿灭劣V类水

工作中担当尽责、群众公认、事迹突出的基层干部、基层河长、保洁员、志愿者等个人或群体。评选活动得到了市民的广泛参与,143名候选人累计获得30多万票。其中,有4位候选人得票数突破1万票,2位候选人得票数达到14000票。

评选出的100名“最美治水人”,有用生命丈量雨污水管网、被追授为我市优秀共产党员的王飞

耀,有指导全市检察机关受理14件污染水环境案件的检察官赵存德,也有14年自掏腰包修建河堤的民间河长姜贤友。在团体方面,有来自最基层的海曙丽园社区“我爱我家邻里治水团”、慈溪的百米志愿岗“河小二”,也有市三江河道管理局治水先锋队、奉化区排水管理服务处“清道夫”排水突击队等党员干部群体。

据悉,上半年,围绕省、市治

水剿劣目标任务,全市各级针对劣V类水质断面所在河道和小微水体,坚持标本兼治,水岸同治,综合施策,统筹打好截污纳管、清淤疏浚、产业整治、生态修复、调水活水等治水组合拳,取得明显成效。截至6月底,24个县控劣V类水质断面已有21个达到V类水或以上标准。1210个劣V类小微水体已完成整治809个,实现销号451个。

治滥用远光灯 还得靠科技手段



李国民

我市交警部门严查各类滥用远光灯违法行为,今年以来,已查处此类违法行为近7000起。据介绍,60%的重大交通事故发生在夜间,而30%至40%缘于滥用远光灯。目前,对于滥用远光灯的违法行为处罚过轻,无法起到足够的震慑作用(7月16日《宁波日报》)。

在宁波,滥用远光灯的违法行为相当普遍,统计数据足以说明问题的严重性。远光灯的光束十分集中且亮度较高,对面司机受刺眼的强光影响,视觉上容易产生“瞬间致盲”,在这两秒左右的时间里,司机如同闭眼开车,对交通安全危害很大,也极易引发“路怒”。在市民最讨厌的交通违法行为中,“夜间滥用远光灯”总是高居榜首。

滥用远光灯,有的是无意误用,一部分司机特别是新手缺乏灯光的正确使用知识;有的是明知故犯,只顾自己舒服,全然不顾他人感受;更有有的为显摆自己

恶乱用。不管是无意的还是故意的,唯有严重罚才能使他们长记性。

说到严查,离不开“常态化”。查滥用远光灯,动用警力经常性的夜晚上路执法,不太现实,也不是一个好办法。这就需要电子警察之类的科技手段来解决,实现“常态化”执法。就像查处违法鸣笛,曾是困扰交警常态化执法的一大难题。最近北京、上海开发了违法鸣笛抓拍系统,通过声响采集系统精准定位鸣笛车辆,实现了“非现场处罚”,大大减轻了执法部门人手压力。

在无人无车的道路上司机不敢闯红灯,是怕电子警察抓拍;现在有了违法鸣笛抓拍系统,司机也不敢随意鸣笛了。那么,通过科技手段完善电子警察功能,对滥用远光灯行为也采用抓拍系统,司机还敢任性吗?

文明的习惯在养成之前,往往需要“铁面”的规则来规范。

行车不文明行为的背后是驾驶员者遵规守法理念的缺失和交通文明意识的淡薄。因此,在用科技解决滥用远光灯违法行为的同时,交警部门还要严抓驾照考取和教育宣传,培养驾驶人文明的交通习惯。

军地共迎 建军90周年

►为迎接建军90周年,前天,海曙鼓楼街道党员、群众和来自各行各业的职工100余人走进军分区,和部队官兵进行了一场拔河友谊赛,在较量中共叙军民鱼水深情。(刘波 孙勇 摄)



▲前天,北仑区妇联、双拥办和“大港风”红娘工作室联合举办军地“鹊桥联谊会”。来自北仑驻地部队的50余名未婚军官、高级士官和50名单身女青年共赴“玫瑰之约”。(陈红 厉晓杭 摄)



►昨天,鄞州东郊街道宁丰社区举行“建军节画邮票”设计活动。孩子们在老师的指导下制作邮票,并分别画上军旗、军徽、军人、武器等图案,表达了少年儿童对人民军队的一片敬意。(丁安 许雪靖 摄)

王首浩国画作品 邀请展昨开幕

本报讯(记者汤丹文 通讯员柴隆)昨日下午,《无上清凉》——王首浩国画作品邀请展在同心书画院举行。这是同心书画院迁址三江口的启华·城门口艺术空间后的首次展览。张明华、郁伟年等参加了开幕式。

宁波同心书画院自2015年6月成立以来,先后举办了刘海粟、潘公凯、徐仲偶、曹厚德、夏军寅等数十场国内著名艺术家及具有潜力的中青年艺术家画

展。同时,创办“同心文艺之家”公益讲座,社会反响良好。

此次,同心书画院特邀北京画家王首浩来举办画展。王首浩是中国美术家协会会员、国家一级美术师,他以山水画见长,作品多次获得国家级及省市大奖。此次他带来了30米长卷《万里江山》和《飞雪图》等高水准的国画作品,在这炎炎夏日,给甬城市民带来无上的清凉。

8天跨越6省 宁波大学生重走阳明路追寻良知之学

本报讯(记者刘挺)前日,由社科联、团市委、市关工委、宁波日报报业集团、宁波文化研究会(市王阳明文化研究创新团队)、宁波赣州商会等单位联合举办的2017宁波市大学生阳明文化寻访实践之旅到达绍兴,拜谒王阳明墓。这标志着本次活动圆满结束。

从7月15日开始,来自甬城15所高校的15名大学生代表一路辗转,从王阳明的出生地余姚出发,沿着阳明先生当年的足迹,经过贵州、江西、广东、福建等地,

最后到达绍兴。8天时间跨越6省,用青春脚步感悟体认良知之学。

今年五四青年节前夕,习近平总书记在中国政法大学讲话中,运用王阳明心学思想对大学生提出了励志勤学、刻苦磨炼的新要求。这次开展的大学阳明文化寻访实践之旅活动,旨在让学生在实践中更真切地感悟王阳明心学思想,发挥其对青年学子成长成才的激励作用。

“现在交通那么方便,重走阳

明路都觉得旅途辛劳,更不用说阳明先生那个时代了。阳明先生悟道、平乱、讲学、治理地方,最后去世于江西赣州的大余县,为了追寻和呈现心中的良知穿越了那么多地方,要克服多少困难,真是太不容易了!”“先生志向远大坚定、做事专注踏实,真正做到了‘知行合一’,这非常值得当代青年学子效仿和学习。”参与活动的学子纷纷表达对王阳明的敬仰之情,同时对习总书记运用王阳明心学思想对大学生提出

的励志勤学、刻苦磨炼的新要求有了更切身的感受。

这些学子将在10月31日开幕的首届宁波(余姚)阳明文化周期间,结合跨越6省的阳明足迹寻访经历,在各自高校宣讲阳明文化。

市文化研究会会长、王阳明文化研究创新团队负责人陈利权称,未来将争取吸引全省、全国的大学生参与阳明文化寻访实践,让更多的青年知阳明、学阳明、用阳明。

全力筹备2017国际海岛旅游大会 舟山集海岛优势促全域旅游加速“启航”



本报讯(记者王岚)昨天,“美丽浙东·全域旅游惠民生”联合采访团一行刚进入舟山市境内,便看到了2017国际海岛旅游大会活动吉祥物“珊瑚、珊瑚”频频亮相。舟山已连续两年举办国际海岛旅游大会,该活动对打响舟山旅游品牌、吸引游客发挥了重要作用。本次大会定于9月21日至23日在朱家尖举行,举办11项主体活动和4项配套活动“嗨翻群岛”。同时,还将推荐10条以上海岛旅游精品线路,进一步点燃海岛旅游热情,推动舟山全域旅游。



海泥狂欢。

(沈磊 摄)

特色,促进旅游业由单一景点景区向全域化综合目的地转变。在舟山市旅游委副主任郭文杰看来,一年一度的国际海岛旅游大会,不仅

是我国旅游深入实施“一带一路”国家倡议的重要举措,更是舟山以海岛旅游促进全域旅游、推动全域开放的绝佳平台。那么,除了普陀

山、朱家尖、桃花岛等热门景点,发展全域旅游的舟山还有哪些景观特色与资源?对此,郭文杰介绍起来如数家珍:比如东极岛是韩寒电影《后会无期》拍摄地,气候宜人,水质清澈,未经过度开发,是绝佳的避暑、度假地;白沙岛有着“舟山第一钓岛”之称,是专业海钓爱好者和休闲海钓爱好者的乐园;花鸟岛位于嵎泗列岛的最北面,岛上花草丛生,林壑秀美,最为著名的景观即是花鸟灯塔,被誉为远东第一大灯塔……

值得一提的是,作为舟山市的亲“邻居”,宁波市民已率先享受起了舟山的旅游优惠,体验了众多花式海岛游。据介绍,去年12月1日至今年1月25日,宁波市民凭身份证可在舟山普陀山景区、东海大峡谷景区等32个景区享受门票半价或免费。统计显示,有4.5万余宁波市民享受到了此次优惠。

奉化水蜜桃香飘沪上 昨起在374家“百果园”门店同时上架

本报讯(记者徐欣 通讯员卓建青)昨日,作为奉化溪口水蜜桃旅游文化节活动之一,上海市场奉化水蜜桃推荐会在普陀区举行。激情四射的狮舞腰鼓表演热场后,祥和名邸社区广场上的人越聚越多,不少上海市民顶着烈日前来品尝、采购奉化水蜜桃。

活动中,溪口镇副镇长唐超波将正宗奉化水蜜桃“特约批发点”和“特约销售点”的诚信牌子,交给了上海“百果园”连锁店代表。唐超波告诉记者,百果园是目前国内最大的水果连锁店。此次推荐会后,

奉化水蜜桃在上海374家“百果园”门店同时上架销售,预计每天供应上万斤桃子。

广场旁边的“百果园”门店里,合作社社长周方龙请大家共同品尝这次带来的奉化水蜜桃,并与外省产的桃子作比较。“为了打响品牌,我们这次送来的500公斤桃子都是高品质的‘湖景’桃子,糖度比其他省份产出的高。”周方龙说,奉化水蜜桃果型美观、肉质细软、汁多味甜,月底左右才能成熟上市的“琼浆玉露”桃子的糖度会更高。

姚春梅：“百果园”里的青春之歌



龚哲明 张旦旦 王奕丹

2009年,从农村走出去的姚春梅大学毕业了,她没有像大多数毕业生那样四处参加“人才招聘会”,在城里找一份像样的工作,而是回到老家鄞江镇塔峰村找地租,她有一个青春梦想:建一座“百果园”,带着乡亲一起致富。

大学毕业回家务农。姚春梅的想法刚跟家人提出,就遭到父母亲的强烈反对。在小姚的坚持下,父母最终被说服,并决定举全家之力,投资近百万元,在洞桥梁桥村租下110亩土地,经营起“百果园”。姚春梅还为此注册了国良果蔬专业合作社。

小姚谈的是物流专业,主要负责市场营销,抓种植则让经验丰富的父亲去做。万事总是开头

难。一开始,姚春梅一边进城跑酒店、菜市场等试销,一边找多家果蔬配送中心签约合作。同时,积极动员周围农户加入她的合作社,用诚信打消农户顾虑,吸引越来越多的农户加入。

如今,姚春梅的国良果蔬专业合作社已有5名大学生农民成员,56户农民成员,非成员农户76户,下属横溪兴艺农场、洞桥甬康农场、鄞江雷竹基地,种植东魁杨梅、樱桃、白枇杷、桃子、雷笋等约1260亩,2016年产值570万元。

如今,姚春梅为果园产品创造了“甬邦”品牌,还在利用微信、淘宝等平台拓宽农产品销售渠道的同时,依托种植基地山水秀美的有利优势,开设了农家乐,推出了采摘路线,有效带动周边的种植户和当地的经济发展。

“百果园”里的青春之歌越来越精彩,2016年姚春梅获得第十届“全国农村青年致富带头人”荣誉称号。